



小区门口的14棵大树被砍伐、移走 居民层层反映,要求开发商给个说法

保卫14棵大树



重庆晨报
民生在线
扫码关注

最近这段时间,沙坪坝区石井坡街道俊峰·香格里拉的业主们在打一场“大树保卫战”。小区门口涂鸭街的14棵大树被开发商砍伐、移走,这些大树的树龄多数已有几十年,其中甚至有上百年的古树。为保住这14棵大树,他们层层向上反映,并向重庆晨报投诉。

开发商为什么要砍树?移栽百年古树有没有办理相关手续?居民的诉求是否真实?日前记者在现场进行了调查。

最大那棵树树龄至少百岁

日前,记者来到俊峰·香格里拉一号门,门前200米长的公路紧接沙坪坝区正在大力打造的歌磁巷,已经被挖成了一个大地。

记者从现场施工人员处了解到,这条路是进出小区的主公路,原来是弯曲的,现在要拉直,公路设施也要提档升级。“之所以要在这条路上大动干戈,是因为俊峰置业正在修建新一期住宅,修好后这条路将是新小区的大门所在,事关形象。”

除了有棵小树,整条路上的大树都已被挖干净,甚至连树坑都已经被泥土掩埋,只有随处可见的残留树根提醒着人们——这里曾经种有参天大树。

被挖掉的树有多大?一位居民告诉记者,这条路旁边有家单位,被挖走的树比那里的还要大。随后记者看到,该单位里大树遮天,紧靠公路的几棵树目测约20米高,显然年头不短了。

一位年轻女子说,被挖掉的最大那棵黄葛树,她爷爷小时候经常跑去玩,当时就已经是棵大树了,她爷爷今年快80岁了,“那棵树超过百岁没什么疑问。”

另外两位女士说,她们10年前买房的时候,就是看中了这条路,十几棵大树树冠把整条路都遮住了,夏天几乎晒不到太阳,“那种林荫公路的感觉,舒服惨了,很多人都是喜欢这条路才买了房子。”

记者了解到,俊峰·香格里拉以洋房和别墅为主,小区旁边就是江山公园,再远点就是歌乐山森林公园,大树多是小区的优点,但它们似乎不被开发商珍视。

一位老人主动告诉记者,几年前路上还有棵更大的黄葛树,几个人都抱不过来,很多年前修公路时为了保护这棵树,公路专门绕了个弯。结果那棵树也被开发商悄悄挖掉,不知道挖到哪里去了。“那棵树和这次挖掉的最大那棵黄葛树,有历史有生命,开发商擅自挖走了,考没考虑过小区居民的感受?”老人



移植后的百年老树



有些树被锯成了几段

气愤地说。

居民连续出手护树无果

事实上,从开发商俊峰置业一开挖,小区居民们就行动起来,想要保卫大树。

投诉人赵先生告诉记者,今年11月中旬,公路正式动工,有挖掘机进场开始挖树。居民们立马在业主群里讨论,并向物管和社区反映,开发商挖树被暂时阻止。

接下来几天,小区业主们先后向石

滨路社区、石井坡街道、石井坡派出所、沙坪坝区城市管理局执法大队、重庆市城市管理局执法总队反映,认为开发商俊峰置业未按《城市绿化条例》规定申请、审批,属于无手续违法砍断、移走这些大树。居民们希望相关部门能够保护这些大树、维护城市绿化。

11月18日,开发商又开始挖树,有居民试图阻止未能成功。数位居民告诉记者,有的树被锯掉枝干后连根挖起,看起来是要移栽;而有的树直接连根锯断,仅剩一个贴地树桩,已经不可能存活。“看到枝繁叶茂的大树被锯成几段,我非常心痛。要几十年才能长到这个样子,我这辈子都不可能再等到一棵树长这么大了。”一位小区居民说。

记者从居民提供的图片中看到,为了挖掉这些树,施工方出动了大型吊车和挖掘机,移栽的树木都被大量修剪,根部只有少量保留,对树损伤很大。

赵先生说,他们向各级部门反映后,沙坪坝区城市管理局执法大队回复称,开发商俊峰置业砍伐和移栽大树没有申请也没有获得审批,更没有公示移栽数量和去向。重庆市城市管理局执法总队回复也称:“砍伐和移栽都必须经过相关审批。”尽管确认开发商违规,但相关部门回复称,他们只有行政权没有执法权,不能强制工地停工。对此,居民们无法接受。

一位居民告诉记者,几年前小区里的树被开发商移走,他当时也是到处投诉,最后推到街道社区,不了了之了。还有居民说,开发商属于先斩后奏,先把直径半米粗的老树沿根锯断,再把直径一米以上的树挖出来,裸露树根摆在那里,再来慢慢办手续。“这些老树等等得起?等扯清楚了,罚款单开了,树也死完了。”

开发商是否办理了相关移栽手续?记者来到重庆俊峰置业有限公司,负责该项目施工的经理强调,整个建造工程都有规资局的批复,不可能没有手续。记者指出,树木移栽不属于规资局管理。最后,他承认:“这个事情闹得比较大,但是现在公司也妥善处理了这个事,我们也接受了处罚。其实修这条路,我们也是为老百姓考虑,包括修建期间进出的安全,我们都有防护。”他介绍,整个工程争取在春节前完工,但被移走的树不会再移栽回来,到时候会栽一些低矮植物。

这些树被移栽到哪里去了?受访的大多数居民都不清楚。有保安告诉记者,被移栽到了俊峰养生公园内。

(下转02版)

民生调查

上万元AI学习机 真能解放家长吗



近日,记者采访了重庆等地学生家长。他们称部分AI学习机不能做到精准辅导,难以帮助孩子实现个性化学习。此外,很多题讲解生硬,孩子理解起来困难,难以达到预期效果。

家长有必要为孩子购买AI学习机吗?请看记者的深度调查。

03版

看天下

阿萨德辞去总统 离开叙利亚 下令和平移交权力



俄罗斯外交部12月8日称,叙利亚总统阿萨德在与多个叙利亚冲突方谈判后辞去总统职务,离开叙利亚,并下令和平移交权力。俄罗斯外交部称,俄方并未参与这些谈判。

07版

黄葛树纪实

我们为何上了中央电视台? 讲述“爱心爷爷课堂” 11年坚守的故事



这个小小的课堂,最初只有本社区几名儿童,后来发展到邻近社区共80多人,规模日渐壮大。

老人们奉献爱心之举,得到了社会各界的关注和支持,“爱心爷爷课堂”还上了中央电视台。

09版